
　反射テスト　消去算　加減法　02

1. 　 1 と 1△をそれぞれ求めよ.（ S級 1分, A級 2分, B級 3分 20秒, C級 5分 ）

（1）　
{

7 + 2△ = 205

5 + 4△ = 185
（2）　

{
4 + 3△ = 108

5 + 2△ = 114
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2. 　 1 と 1△をそれぞれ求めよ.（ S級 1分, A級 2分, B級 3分 20秒, C級 5分 ）

（1）　
{

6 + 5△ = 216

2 + 3△ = 104
（2）　

{
7 + 4△ = 200

5 + 6△ = 190
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　反射テスト　消去算　加減法　02　解答解説
1. 　 1 と 1△をそれぞれ求めよ.（ S級 1分, A級 2分, B級 3分 20秒, C級 5分 ）

★消去算（加減法）
2つの式を比較して, 　 と 　△のうち片方を消去する.

（1）　
{

7 + 2△ = 205 …ア⃝
5 + 4△ = 185 …イ⃝

☆このままでは消去できないので,

ア⃝の式の 2倍を考えて　△を消去する.

14 + 4△ = 410 …ア⃝× 2

−) 5 + 4△ = 185 …イ⃝
9 = 225 …上の 2つの式の差
1 = 25 …上の式÷ 9

イ⃝から,

　　 25× 5 + 4△ = 185

逆算をして,

　　 4△ = 185− 125 = 60

　　 1△ = 60÷ 4 = 15

　 1 = 25　, 　 1△ = 15　…答え

☆確かめよう
ア⃝の式の通りになるか確かめてみよう.

7 = 25× 5 = 175

2△ = 15× 3 = 30

だから, 175 + 30 = 205 でOK.

（2）　
{

4 + 3△ = 108 …ア⃝
5 + 2△ = 114 …イ⃝

☆このままでは消去できないので,

ア⃝の式の 3倍とイ⃝の式の 2倍を考えて
　△を消去する.

15 + 6△ = 342 …イ⃝× 3

−) 8 + 6△ = 216 …ア⃝× 2

7 = 126 …上の 2つの式の差
1 = 18 …上の式÷ 7

ア⃝から,

　　 18× 4 + 3△ = 108

逆算をして,

　　 3△ = 108− 72 = 36

　　 1△ = 36÷ 3 = 12

　 1 = 18　, 　 1△ = 12　…答え

☆確かめよう
イ⃝の式の通りになるか確かめてみよう.

5 = 18× 5 = 90

2△ = 12× 2 = 24

だから, 90 + 24 = 114 でOK.
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2. 　 1 と 1△をそれぞれ求めよ.（ S級 1分, A級 2分, B級 3分 20秒, C級 5分 ）

（1）　
{

6 + 5△ = 216 …ア⃝
2 + 3△ = 104 …イ⃝

☆このままでは消去できないので,

イ⃝の式の 3倍を考えて　を消去する.

6 + 9△ = 312 …イ⃝× 3

−) 6 + 5△ = 216 …ア⃝
4△ = …上の 2つの式の差
1△ = 24 …上の式÷ 9

イ⃝から,

　　 2 + 24× 3 = 104

逆算をして,

　　 2 = 104− 72 = 32

　　 1 = 32÷ 2 = 16

　 1 = 16　, 　 1△ = 24　…答え

☆確かめよう
ア⃝の式の通りになるか確かめてみよう.

6 = 16× 6 = 96

5△ = 24× 5 = 120

だから, 96 + 120 = 216 でOK.

（2）　
{

7 + 4△ = 200 …ア⃝
5 + 6△ = 190 …イ⃝

☆このままでは消去できないので,

ア⃝の式の 3倍とイ⃝の式の 2倍を考えて
　△を消去する.

21 + 12△ = 600 …イ⃝× 3

−) 10 + 12△ = 380 …ア⃝× 2

11 = 220 …上の 2つの式の差
1 = 20 …上の式÷ 11

イ⃝から,

　　 20× 5 + 6△ = 190

逆算をして,

　　 6△ = 190− 100 = 90

　　 1△ = 90÷ 6 = 15

　 1 = 20　, 　 1△ = 15　…答え

☆確かめよう
ア⃝の式の通りになるか確かめてみよう.

7 = 20× 7 = 140

4△ = 15× 4 = 60

だから, 140 + 60 = 200 でOK.

c⃝ 数学・算数を楽しむために（ http : //www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html ）　

http://www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html

